~ * Souligne les sujets et les attributs du sujet. Indique leur genre
et leur nombre.

Les abeilles sont travailleuses. — Ce serpent est un python royal. — Cette danseuse
reste douée. — Auguste Rodin était un sculpteur francais. — La dentiste de Gaél est
trés sympathique. — Ces petites pommes rouges semblaient troquantes. —

Gatien et son frére sont des enfants turbulents.

~ | ** Choisis dans chaque colonne un sujet, un verbe d’état et un attribut
pour former toutes les phrases correctes.

Maéva rayés.
Les passants — hotesse de lair.
Les tigres un garcon sportif.

- sont ;
Salim curieux.
Ma niéce contente.
»S
- " Accorde les attributs si nécessaire.
Un cachalot est un mammifére... marin... . —lls sont favori... pour le prochain
concours. — Les louves demeuraient des béte... traqué... . — Le pére de Capucine
est électricien... . — Tous les instruments paraissent accordé... . — Madame Hakito
est la premier... candidat... . — Les étoiles demeuraient scintillant... .
. Compléte ces phrases avec un groupe nominal sujet qui convient.
... paraissent trés lourds. — ... restera mon amie. — ... semblait tout neuf. — ... était
fanée. — ... étaient ravies de vous voir. — ... sont des pilotes de course. — ... demeure
un héros céleébre. — ... resteront mystérieuses. — ... fut un animal préhistorique.

- Remplace le sujet en gras par celui entre parenthéses. Fais les accords.

La rue (le boulevard) restait déserte. — Ces feutres (cette moquette) seront vite
usés. — Les tartines (le morceau) de pain frais sont croustillantes. — Le raisin

(les prunes) semblait bien mar. — Martin (Cynthia) paraissait heureux. — Les princes
(la princesse) devinrent des rois puissants.

“» Accorde l'attribut du sujet entre parenthéses.

Ta jupe en jean est (troué). — Les sentiers cotiers sont (étroit). — Ces traits paraissent
(vertical). — Halima est (I'ainé de la famille). — Tes réponses sont (exact). — Camélia et
Justine sont (des conducteur prudent). — Les sommets de ces montagnes restaient
(enneigé). — Les rayures des zébres sont (noir et blanc).

“* Transforme ces groupes nominaux comme dans |'exemple.

la longueur de la piste » La piste est longue.

le charme de ce village - le courage des infirmiéres — la [égereté de ces colis —
la grandeur de ces poteaux — 'agitation de la mer — la fatigue des vieilles dames




